
98,904計

対前年比（％）

99.1%

97.0%

102.8%

対目標比（％）

92.9%

428,450 委託料 25,164

0

24,500,000

27,520,000 計 計20,083,704

指定管理料

備品購入費

1,197,833

営業外収入

市の収支

令和２年度決算 令和元年度決算

金額 項目 金額

計 0

修繕料 73,740

55,440

項目

（特記事項）

事業収支
（単位：円）

損益 160,000 601,010

計 27,360,000 計

一般管理費

利用料収入

(使用料）

事業収入 事業収入 17,796,392

指定管理料

販売費及び 6,159,000

売上原価

3,000,000

項目 金額

0 指定管理料

2,024,240

0

利用料収入

指定管理料

(使用料）

計

販売管理費

0売上原価 14,750,195 0

483,890

【内訳】

19,482,694

修繕料

2,931,366

・販売手数料　

　指定期間 平成２８年４月１日　～　令和３年３月３１日

加工施設利用者数

　指定管理者の
　主な業務

地場産農産物による飲食の提供
農産物加工
農産物の加工販売

　利用料金制の導入 　あり　　利用料金制（独立採算）

　施設の利用状況

利用区分等

直売施設利用者数

（特記事項）

利用目標

4,770

760

利用実績

4,903

706

指定管理者収支（令和２年度）

収入
（歳入）

営業外収入 20,000 市休業補償金 55,440

支出
（歳出）

年度計画額 収支実績額

計

・消耗品費　・旅費交通費

・荷造運賃　　・光熱水費　

減価償却費 97,200

租税公課 506,100

人件費

項目 金額

207,632

差引 -98,904

令和２年度　指定管理者モニタリング結果及び評価表 

１　施設の概要

　施設名称 松本市波田農産物加工販売施設
所管課

TEL
農政課（梓川）
内線３３１４１

　所在地 松本市波田８５０１番地１ 設置年月 平成９年４月

　施設設置目的 農産物の消費拡大と特産品を推進するとともに、加工食品販売による食品商業の活性化を図る。

　施設概要・設備
木造平屋建　303㎡
加工施設、特産品直売所、食堂

　指定管理者名（選定方式） 波田みはらし味の会（特命）

差引 -483,890

市休業補助金

21,201,000

0



2　市（所管課）による評価

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

業務内容

地域との連携

利用促進

利用者サービス向上

セルフモニタリング

環境への配慮

経費削減・業務効率化

事業報告及び決算

管
理
能
力

施
設
の
運
営

経済性

働き方改革の推進

安全管理

職員研修・人材育成

合理的な理由なく利用者を制限や優遇するなど、市民の平等な利用を妨げていないか

労働関係法令等を遵守し、業務従事者の正当な労働条件を確保しているか

災害時や緊急時等に適切な対応がとれる体制となっているか

個人情報等や業務上知り得た秘密の保護について、書類・電子データ等のセキュリティ対策を講じているか

指定管理者の責に帰すべき事由による損害賠償等のリスクに対応しているか

情報公開や監査請求を理解し、適切な対応を行っているか

管
理
基
準
対
応

市民の平等利用

職員の労働条件

個人情報保護

情報公開

危機管理対策

B

C

B

B

B

B

61.4

コロナ感染症による活動自粛（外食控え、イベント中止）等も影響を受け、決算において損失が生じたと考えられる。

施設内に事務所を置き、迅速な対応が可能である。

業務量に応じ、空き施設を有効活用する等、効率化が図られている。

コロナ感染症による活動自粛（外食控え、イベント中止）等も影響を受け、決算において損失が生じたと考えられる。

実績報告から適切にセルフモニタリングが行われていることが確認でき、問題はない。

加工工程ごとに時間を確認し作業を実施し、LED化による節電等の省エネ対策も積極的に取り組んでおり、問題はない。

評価の根拠

加工技術の向上により市外からの加工依頼もある等、サービス向上に努めている。

施設内のスロープ等点検管理され、障害者、子ども、高齢者に配慮した対応をしている。

利用者アンケートが適切に実施されており、利用者からの要望等に対し内部で検討され、順次改善が図られている。

高いレベルで実施されており、高く評価できる。

 　指定管理者の事業計画書(提案書）の内容に基づいて、その水準が達成されているかを市が点検・評価するものです。

Ａ

評価の手段は、実績報告書（毎月）及び事業報告書（年度終了時）の点検並びに立入検査（随時）等によるものです。

（０．５）

　　　　　　　　　　　評　　　価　　　の　　　基　　　準

（１．０）

Ｂ

Ｃ

（０．７） 小計事業計画書（提案書）どおり適切に実施されており、問題は見られない。

事業計画書（提案書）どおり概ね実施されていたが、一部に不適切な部分が確認され、改善に向け対応中または対応済みである。

Ｄ 不適切な部分が確認されたので、改善を指示したが、未対応または改善の見込みがなく、指定管理者の取り消しを含め検討する必要がある。（０．０）

B

評価

B

統括責任者の下に、事業に応じ５部会が設置され、部会長を中心に会員相互に十分な打ち合わせがまたれ、指揮系統、責任権限も明確になっている。

働き方改革研修等を通して、業務の効率化や業務従事者の意識改革等を進め、恒常的な長時間労働が改善されている。

先進地視察研修やその他様々な研修会に積極的に参加し、問題意識を持って事業を実施している。

市の方針、施設の設置目的などを的確に理解し、事業計画どおり実施されており、問題は見られない。

ごみの排出や合併浄化槽管理業務等についての第三者との契約に係る契約書等を確認した結果、適切に実施されている。

34名の会員で部会を組織し、加工等の要望に沿った事業運営がなされており、管理運営上適切といえる。

市や隣接する特産品直売所と連携し、また報告書類も適切に作成され、緊急時の連絡等も密に行われるなど、責任を持って管理運営に携わっている。

大項目

管理運営

団体の概要
C

B

B

3

中項目

団体の経営状況は良好であり、経営の安定性を欠く点はないか

実績報告書及び事業報告も適切に作成され、問題はない。

食品衛生関係の講習会に積極的に参加するとともに、年２回の避難訓練を行うなど、問題意識を持って事業を実施しており、問題はない。

食品を扱う業務であることから、管理区域について的確に把握されており、部会長を中心に事業計画書どおり業務の処理・対応は適切に行われている。

設置目的、管理運営業務を的確に理解した事業計画となっており、適切に計画が履行されている。

地域のイベントや児童クラブ行事への積極的な参加、自主イベント開催により、地域住民との連携に取り組んでいる。

独自イベントの開催、隣接する特産品直売所との共同イベントの開催等、施設利用促進に努めている。

当該施設管理運営をサポート・バックアップする体制はあるか

配点

4

機械の性能を熟知し、機械性能に応じた業務量の配分など適切な運営がなされている。

経理担当役員を雇用するとともに、内容を農業農村支援センター職員が点検する等適正に実施されている。

B職員研修計画や業務指導に関し、適切に実施されているか

働き方改革に積極的に取り組んでいるか

B

B

B

B

B

職員体制や配置人員は適切であるか

3 B

事故防止等の安全対策は明確で、職員の教育・訓練は実施されているか

管理区域、業務範囲について的確に把握し、適切に管理運営を行っているか

2

市が示す設置目的及び施設運営方針を理解し、仕様書に示した業務を適切に行っているか

市や関係団体等と緊密に連携し、責任を持って事業に取り組んでいるか

会計処理の基準等に基づき、適正に事務処理が行われているか

施設の設置目的を把握し、施設の効用を最大限に発揮する事業運営を行っているか

現場責任者、有資格者の配置、指揮系統や責任権限は適切であるか

地域の住民や団体等との連携に積極的に取り組んでいるか

利用者の利便性や満足度を高めるため、具体的な方策を講じているか

組織・体制

障害者、子ども、高齢者等の利用に配慮した管理がなされているか

施設の利用率の向上に努めているか

2

B

B

B

苦情・要望等への対応 3

B

4

4

B障害者等への配慮

3

5

3

5

4

3

B

経理及び
事務処理等

業務の第三者委託の範囲、委託先は適切に実施されているか

業務報告や事業報告を適切に作成し、期限までに報告されているか

2

2

評　価　項　目

4

利用者アンケート等を適切に実施し、苦情や要望、意見等に適切に対応しているか

セルフモニタリングが適切に行われているか

2

2

5

3

エネルギー削減等の具体的な目標を定め、その達成に向けて取り組んでいるか

2

3

5経費節減や業務効率化に取り組んでいるか

支出総額は事業計画書の範囲内か、又事業計画とおり収入が確保できたか（又は、利用者を確保できたか）

年間の事業量が適切に実行されているか

2

2

2

2

2

2 経理担当が本施設専用の会計帳簿により、経理の管理をしており、情報公開、監査請求に対処できる内容となっている。

部門ごとの責任者が個人情報の管理を行っており、個人情報等に十分配慮されていて問題はない。

日頃、市との連絡が密にされており、緊急時の連絡体制は整っている。

労働条件モニタリングチェック項目により確認したところ、業務従事者の適正な労働条件は確保されている。

公平性が確保されており、特定の個人、団体に有利または不利となるような制限や優遇はない。

施設内に潜在するリスクの洗い出しを行い、利用者の事故を防止するための対策が講じられている。

B

B

B

B

B

B



３　利用者による評価

４　指定管理者による自己評価

５　市(所管課）による総合評価

※「不可」の場合は、指定管理者の取消処分を含め、早急な改善対応の検討が必要

45点未満

点数

判　断　の　基　準
75点以上

60点以上75点未満
「良好」

「要改善」
※「不可」

評価

合計点数

68.4

適　正

配点

B

「適正」

7

10

別紙のとおり

利用者アンケート

実施時期

調査対象

調査方法

Ｂ

Ｃ アンケート調査結果及びセルフモニタリングの内容等、標準を満たしているが、今後改善を必要とするところがある。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等を含め、総合的観点から高く評価できる。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等も含め、総合的観点から標準を満たしていると評価できる。

（０．５）

改善すべき点が多く、標準に達しないと判断する。

利用者からの意見
要望・苦情等

（０．7）

45点以上60点未満

・コロナ感染症の影響から活動が制限され（休業、イベントの中止等）で売り上げを増やせなかっ
た。
・高齢者が多い施設であるが、感染症予防に努めるなど、感染者を出すことなく運営ができたこ
とは良かった。
・カロリー表示の義務化において、ご配慮をいただき、スムーズに移行することができた。
・消費者の地産地消の要望に応えられるように努力している。
・ハサップ（食品製造の際の安全確保のための管理手法）に積極的に取り組んだ。
・苦情等については、その都度内部で検討し、順次改善を行っている。

・新商品の研究、開発に努力します。
・地産地消、安心安全の取り組みを推進します。
・地域のイベント等に積極的に参加します。
・子供たちとの交流を再開し、郷土食、地元食材を使った料理を知ってもらうよう努めます。

要望・苦情への
対応状況

令和２年度の
自己評価

（１．０）

判断結果

【自主事業を実施している場合の評価】
・「そば」「もち「味噌」「ジュース」「漬け物」の各部門が、それぞれ切磋琢磨しながら事業を行っている。
・本年度は、コロナ感染症による地域イベントの中止が影響し経営面では赤字経営となった。
　
【総合的な評価】
 ・そばや定食等を提供する食堂は来店者アンケートでも、多くがリピーターであり、性別、年齢に関係なくほ
とんどの人が、満足、やや満足を含め接客、品揃え等に満足していると回答しており評価できます。
・食堂において、新たなメニューを取り入れる等、利用者の増加を図る取り組みを行っており評価できます。
・会員の高齢化が進む中、新たに若い会員の入会を進め、相互協力を行いながら地産地消や健康寿命を念
頭とした新商品の開発にも力を入れていて評価できます。

今後の目標

             総　合　評　価　　（4段階評価）　の　基　準

Ａ

Ｄ （０．２）

（協定書で指定管理者に実施を義務付けている利用者アンケートの内容）

別紙のとおり

別紙のとおり

別紙のとおり

別紙のとおり
調査結果



３　利用者による評価

調査結果

１　性別
　　男性：３６％、女性：６４％
２　年齢
　　２０歳未満：３％、２０代：０％、３０代：２％、４０代：６％、５０代：９％、
　　６０代：３６％、７０代以上：４４％
３　職業
　　学生：２％、会社員：１８％、自営業：１４％、公務員：２％、主婦：４２％、その他：２２％
４　居住地
　　松本市内：６１％、松本市外：３９％
５　味工房はたに来た目的は
　　食事：６８％、買物：２０％、観光：４％、仕事：６％、その他：２％
６　味工房はたをどのくらい利用されていますか。
　　初めて：２６％、週に１回程度：３％、週に２回程度：２％　数週間に１回程度：８％
　　月に１回程度：１４％、月に数回：７％、年に１～２回：２６％、年に数回：２１％
７　施設の利用満足度を教えてください。
　⑴　対応　　とても満足：４８％、やや満足：１９％、普通：３３％、やや不満：０％
　⑵　営業日　とても満足：３４％、やや満足：２０％、普通：４３％、やや不満：３％
　⑶　品揃え　とても満足：３２％、やや満足：２１％、普通：４４％、やや不満：３％
　⑷　価格　　とても満足：２７％、やや満足：２９％、普通：４４％、やや不満：０％
　⑸　施設　　とても満足：２５％、やや満足：２６％、普通：４４％、やや不満：５％
８　味工房はたの印象はどうですか。
　　期待した以上に良かった：２３％、期待通りだった：４３％、まあまあだった：２８％
　　特に感じない：４％、良くなかった：２％

利用者からの意見
要望・苦情等

〇意見
・そばが美味しかった。。
・価格が安く、美味しいそばで、カレーも美味しい。
・そば美味しい。お母さんの対応もすごく良かった。また来ます。
・こじんまりして入りやすい。
・家庭に居るような温かい雰囲気で大変感じの良い店です。
・お母さん達の一生懸命さが伝わってくる。
・テーブル、床清掃が行き届き気持ち良い。
・おそばは美味しかったが、つゆが薄めで残念。だしとかえしを考えてほしい。
・そばが美味しかった。そば団子、うす焼きが珍しく、美味しかった。
・そばが美味しく通っています。

〇要望・苦情
・階段がきつい！
・品物を持ってきた時、何か言ってほしい。

【別紙】

利用者アンケート

実施時期 １０月１日～１０月３１日

調査対象 施設来場者

調査方法 アンケート用紙への回答


